

## 芝罘南部新建“智造”服装产业园

自动化、智能化生产,力求打造服装行业“快反”标杆

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘 摄影报道)服装产业作为刚需产业,带动就业能力强,产业发展空间大,对区域经济发展具有较强的带动作用。我区南部卧龙园区一服装产业园——山东科耐纺织科技有限公司服装产业园正在“崛起”,近日,记者对其建设情况进行了实地探访。

进入项目现场,映入眼帘的是防尘滤网,不见工人“踪迹”,走近1号楼施工地发现,塔吊来回运作,工人们遍布在基槽内。“塔吊塔吊,起高点,再往东一些……”“收到!”基槽内的塔吊指挥工和塔吊工相互配合着,转运施工材料。晴好天气不断,产业园项目建设热火朝天,有序推进。测量、清理、转运,工人们忙碌在各自岗位上。“我们的项目是分两期,一共有6栋楼,去年11月份进场,前期一直在做桩基施工,现在正在干的是一号楼的基槽清理工作,接下来就是垫层、搭建基层筏板。”项目相关负责人梁连庆介绍道,目前正抢抓施工好时期,加速推进项目建设。

记者了解到,传统服装制造模式从设计、订货、生产到上市一般需要6—9个月,从设计到上市的跨度超过半年,决策风险巨大。推动纺织服装产业优化升级,努力再造发展新优势,推动经济社会实现高质量发展是顺应市场发展的要求。

强信心 稳经济 促发展



该项目占地24.7亩,建筑面积3.3万平方米,主要建设配备智能裁床、5G智能生产流水线、服装检验仪器室的无人化智能生产车间及仓储物流设施。“随着服装行业的发展变化,过去我们都是期货模式,但现在快反的订单特别多,为顺应发展趋势,我们计划打造自己的生产基地,将引进自

动化、智能化设备,能够快速完成客户需求。”山东科耐纺织科技有限公司相关负责人李海霞告诉记者,期许能够在服装行业建立一个“快反”标杆。

智能化车间建设不仅需要强大的自动控制技术作为必要的保障,同时也需要信息化技术作为支撑。该项目预计投资1.8亿元,共分两期建设。第一期计划新上5G智能生产流水线,推动工业互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链、5G等新一代信息技术在纺织服装行业深度应用。

纺织服装产业是传统优势产业、重要支柱产业和民生产业,在稳增长、促就业、保民生中发挥着重要作用。产业趋势、品牌与创新成为纺织服装产业发展的关键词,行业面临结构调整、转型升级的抉择,科耐纺织积极顺应发展需求,引进智能化和自动化制造技术升级,将实现产品生产全程数据化监控,极大提升现场科学管理能力,初步实现生产过程模版化、智能化、数字化。同时,将为我区带来更多就业岗位,促进经济稳步提升。

## 优质资源下沉 增进健康福祉

我区开展“四送四进四提升”健康促进行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 玉迪)近日,我区举办“资源下沉·三级包保帮扶协议签约仪式”,标志着全区卫健系统“四送四进四提升”健康促进行动正式启动。

据了解,区卫健局聚焦不同人群健康需求,在全区卫生健康系统开展送家庭医生服务、送卫生应急急救知识、送疾病防控知识、送中医药特色疗法、进机关、进校园、进社区、进企业健康促进行动,将易于掌握、便于接受的卫生健康知识普及到群众身边,将群众急需、适宜推广的卫生健康服务送到社区,将关系群众切身利益、与日常生活密切相关的卫生健康政策送到基层,持续增进辖区群众健康福祉。

送家庭医生服务。芝罘医院、海港医院等医疗机构依托专业特色及优势学科,分别建立慢性病、心脑血管病、儿童保健、妇女保健、精神健康5个类型的专科团队;区疾控中心、区卫计监督所发挥专业优势,围绕重大传染病和慢性病防控、疫苗接种等建立疾病预防专业团队;二级医院专科团队和疾病预防专业团队与195个家庭医生团队

进行匹配,建立“1+1+1”家庭医生服务团队,开展“三签约”服务模式,即一个民居可以同时与1个家庭医生团队、1个二级医院专科团队、1个疾病预防专业团队签约,同时享受基本公共卫生服务、专科医疗服务、疾病预防及健康教育服务。芝罘医院、海港医院、区妇幼保健院、烟台肺科医院、区疾控中心、区卫计监督所和社区卫生服务中心,依托“1+1+1”家庭医生服务团队,与机关、学校、社区、企业等建立对口协作服务关系,推进“功能社区”签约模式,提供基本公卫、基本医疗、群体健康数据分析和医防融合等服务。

送卫生应急急救知识。区疾控中心会同芝罘医院编制卫生应急知识宣传手册,制作急救技能常识宣传片及宣传文章。区卫健局基层卫生健康与疾控应急科组织家庭医生、健康指导员及社区网格员进行发放和宣传,指导公众掌握常用急救知识与操作技能,提高自我防范意识和紧急避险、自救互救能力。区卫健局医政医管科抽调区疾控中心等专业技术人员组建区卫生应急急救技能培训团开展



培训,每场次培训群众不少于100人次,为机关、学校、社区、企业等培训一批合格的应急急救人员。

送疾病防控知识。区疾控中心组织卫生专业技术人员深入机关、校园、社区、企业等,开展重大疾病、慢性病和传染病等疾病防控相关政策解读、知识宣讲和专题培训。深入实施“三减控三高”项目,开展“三减知识”普及行动,提倡健康生活方式,提高群众重大疾病预防能力。开展预防接种知识宣传培训,建立基层预防接种培训基地,推进智慧化接种门诊建设,组织医疗卫生机构开展“疫苗健康处方”行动,开展免疫规划疫苗查漏补种活动,提高疫苗针对传染病接种率。烟台肺科医院及各社区卫生服务机构大力开展精神卫生(心理健康)宣传引导,有针对性地开展青少年、职业人群、老年人等重

点人群心理健康宣传教育,增强全社会心理健康意识,提升公众心理健康素养。

送中医药特色疗法。区卫健局中医科组织中医药服务团队深入机关企事业单位,开展传统脉诊、手法诊疗等体验活动,增进干部职工对中医药特色优势的认知和了解;组织各级中医医疗机构与学校结对子,定期开展制作中药香囊、调制中药代茶饮等活动,增强学生对中医药传统文化的认同感、自豪感;依据时令养生特点和二十四节气的养生保健要点,组织中医药技术人员深入社区举办中医药义诊、科普巡讲等活动,提高群众中医药健康文化素养。组织中医药特色疗法推广团队走进一线,现场带教、指导社区医生学习掌握中医药特色技术,进一步提升社区医生中医药诊疗能力和水平。

我区派发福利“红包”  
近3万老年人受益

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李孟杰)近年来,为积极应对社会老龄化趋势,全面促进老龄事业持续健康发展,区财政局不断加大资金投入力度,拨付资金发放老年人“福利红包”,近3万老年人受益,大大提高群众的获得感和幸福感,为实现“老有所养、老有所依、老有所管”的目标贡献财政力量。

发放高龄津贴。为加快养老服务事业的发展,提高老人的优待水平,让广大老年人以实现“老有所养”为目标,我区结合实际和特点,为辖区内80周岁以上的老年人发放高龄津贴。具体标准为:80—89周岁的老人每人每年200元,90—99周岁的老人每人每年600元,100岁以上的老人每人每年7200元。

发放高龄失能老人居家养老补贴。为进一步提高老年人晚年生活质量,凡是年满80周岁,具有芝罘区户籍并在辖区内居住,肢体、精神和多重二级及以上残疾或常年卧床且生活不能自理的老年人,每年发放600元居家养老补贴;入住养老机构满3个月以上的,每年发放1200元居家养老补贴。

发放经济困难老年人补贴。为进一步实现“老有所养”工作目标,对全区60周岁以上享受城市最低生活保障待遇的老年人发放补贴,其中60至79周岁、80至89周岁、90至99周岁老年人分别为每人每月80元、100元、200元;对生活长期不能自理、能力等级为2—3的,以及智力、精神和肢体重度残疾的老年人,每人每月增发80元。

政府购买居家养老服务。以政府购买服务的方式,向60周岁以上生活不能自理或半自理的城市散居“三无”老年人、城镇低保家庭中生活不能自理的老年人、“三老”(老烈属、在乡4级以下老伤残军人、老复员军人)优抚对象等特殊对象每人每月提供一般不少于30小时的居家养老服务,服务内容包括生活照料、康复照料、精神慰藉、法律服务等四大类20多个小项。

